

# 习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调 努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社沈阳6月5日电 2022年六五环境日国家主场活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，生态环境是人类生存和发展的根基，保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，坚持绿水青山就是金山银山的理念，开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作，美丽中国建设迈出重要步伐，推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力，着力推动经济社会发展全面绿色转型，统筹污染治理、生态保护、应对气候变化，努力建设人与自然和谐共生的美丽中国，为共建清洁美丽世界作出更大贡献！希望全社会行动起来，做生态文明理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、真抓实干，为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。他说，习近平总书记专门发来贺信，充分体现了党中央对六五环境日国家主场活动的高度重视。地球是人类赖以生存的家园，建设人与自然和谐共生的清洁美丽世界，是全人类的共同责任。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要坚持以习近平生态文明思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快美丽中国建设。

韩正强调，要坚持人与自然生命共同体理念，推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，划定并严守生态保护红线，努力建设人与自然和谐共生的现代化。要坚持问题导向，深入打好污染防治攻坚战，持之以恒解决群众身边的突出生态环境问题。增强全社会的生态文明意识，把建

设美丽中国转化为每一个人的自觉行动。要坚持以高水平保护促进高质量发展，深入推进经济社会发展全面绿色转型，实现环境保护与经济发展协同共进。稳妥有序推进碳达峰碳中和，在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全，确保群众正常生活。要坚持共谋全球生态文明建设，积极推动全球可持续发展，让生态文明理念和实践造福世界人民。

活动开始前，韩正参观了“共建清洁美丽世界”主题展览。

我国自2017年开始连续举办六五环境日国家主场活动，今年活动由生态环境部、中央文明办、辽宁省人民政府共同举办，主题为“共建清洁美丽世界”。

## 成都将每月5日定为“绿色低碳出行日” 当日刷卡乘车，地铁8折部分公交免费

华西都市报(记者 杨力)6月5日，记者从成都市交通运输局获悉，为进一步推行绿色低碳生活方式，鼓励引导更多市民优先选择公共交通出行，成都市委、市政府决定设立绿色低碳出行日，自2022年6月5日(世界环境日)起，将每月5日定为绿色低碳出行日。

值得一提的是，绿色低碳出行日全天(0-24时)，持天府通卡(含天府通APP、成都地铁APP)乘客在轨道交通

全线网乘车8折优惠，持天府通卡在中心城区“5+1”区域乘坐常规公交线路免费。

设立绿色低碳出行日，开展优惠乘坐公共交通活动，有助于吸引更多市民

了解绿色出行、参与绿色出行、喜爱绿色出行，营造全民绿色出行的社会氛围，推动出行理念向绿色优先转变，促进绿色出行成为市民最愿意、最依赖的出行选择。



迈步新征程 谱写新篇章

——学习贯彻落实省第十二次党代会精神

## 我省各部门各单位召开会议传达学习省第十二次党代会精神 推动各项安排部署落地落实

华西都市报 连日来，省级各部门各单位召开会议，认真传达学习贯彻省第十二次党代会精神，研究贯彻落实意见措施。大家表示，要系统学习、深刻领会省第十二次党代会的重大意义和精神实质，提高政治站位，立足职责定位，发挥职能作用，把学习成果转化为工作实效，推动省第十二次党代会各项安排部署落地落实。

文化和旅游厅召开厅党组(扩大)会议和理论学习中心组学习(扩大)会议，传达学习省第十二次党代会精神，研究部署贯彻落实工作。会议强调，全省文旅系统要按照省委“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路贯穿于审计工作全过程，把“以成渝地区双城经济圈建设引领高水平区域协调发展”“建设支撑高质量发展的现代化经济体系”等重大任务融入经济监督各方面，做到真学真懂、真信真用。要担当政治责任，聚焦重大任务，创造性、针对性地谋划各项工作，特别讲政治、特别顾大局、特别重实干，推动党代会部署落地落实，服务经济社会高质量发展。

省国资委召开党委扩大会议，专题传达学习省第十二次党代会精神，研究部署国资国企贯彻落实的总体思路和举措。会议强调，要突出抓发展第一要务，围绕推动新时代治蜀兴川再上新台阶发挥好国资国企作用，做强做优做大国有资本和国有企业，强化高质量发展战略支撑。要以改革为根本动力，不断激发市场化体制机制活力。要强化国资国企责任担当，营造国资国企改革良好环境。要以自我革命的斗争精神全面加强党的领导和党的建设，以高质量党建引领高质量发展。

疫情反弹的底线，加快补齐能力短板，巩固来之不易的防控成果。要深入推进健康四川建设，持续深化卫生健康供给侧结构性改革，不断提高医疗卫生服务质量，深入实施健康四川行动，努力为群众提供全方位全周期健康服务，为全面建设社会主义现代化四川奠定坚实的健康基础。

审计厅召开党组会议，传达学习省第十二次党代会精神，并结合审计工作实际，研究贯彻落实意见。会议强调，要大力抓好学习宣传，深入领会会议精神实质，把“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路贯穿于审计工作全过程，把“以成渝地区双城经济圈建设引领高水平区域协调发展”“建设支撑高质量发展的现代化经济体系”等重大任务融入经济监督各方面，做到真学真懂、真信真用。要担当政治责任，聚焦重大任务，创造性、针对性地谋划各项工作，特别讲政治、特别顾大局、特别重实干，推动党代会部署落地落实，服务经济社会高质量发展。

省医疗保障局召开党组(扩大)会议，传达学习贯彻省第十二次党代会精神，研究部署学习宣传贯彻落实意见。会议强调，要健全重大特大疾病医疗保险和救助制度，完善职工医保门诊共济保障机制，深化长期护理保险试点，推进商业健康保险与基本医疗保险有效衔接，积极构建公平适度的多层次医疗保障体系。巩固提升全民参保质量，积极稳妥消除地区间差距差异，推动基本医保省级统筹，让医保改革发展红利更好惠及全民。推进医保支付方式改革，健全医疗服务价格形成机制，深入开展药械集采，加快医药供给侧改革创新，让群众享受更多质优价廉的药械和服务。

团省委召开书记(扩大)会议，传达学习省第十二次党代会精神，研究贯彻落实举措。会议要求，抓好深入传达学习，将党代会精神纳入理论学习中心组学习、专题读书班学习中，作为各级团校教育培训的重要内容；组织青联、学联、少先队以及青企协等组织发挥优势，引领带动广大青少年掀起学习热潮。要广泛开展宣讲宣讲，主动深入基层团支部和“青年之家”等活动阵地，开展小范围、互动式宣讲；组织青年讲师团、红领巾巡讲团、青联大讲堂等各类青年团体做好群众性宣讲工作；制作推出系列理论学习产品，用青年话语做好党代会精神解读。

省妇联召开党员干部专题学习会，传达学习省第十二次党代会精神。会议强调，要把省第十二次党代会精神宣讲纳入“巾帼向党 喜迎二十大”群众性主题宣传教育活动的重要内容，引导全省妇女坚定发展信心。要聚焦年初制定的目标任务特别是“十项实事”“三年行动”等重点

工作，确保各项目标任务按时、高质量完成。要把妇联事业放在建设社会主义现代化四川的大棋局中审视，立足引领服务联系的职能定位，找准政策着力点、工作结合点。

省残联召开机关干部、直属单位和主管社会组织负责同志大会，专题传达学习省第十二次党代会精神，要求全省残联系统把思想和行动统一到党代会精神上来。会议强调，各级残联组织要自觉做“两个确立”的忠诚拥护者和“两个维护”的坚定践行者，深入贯彻落实好《中华人民共和国残疾人保障法》《四川省〈中华人民共和国残疾人保障法〉实施办法》，结合《四川省“十四五”残疾人保障和发展规划》，认真学习、研究、落实好党代会报告中涉及残疾人工作的部署，及时准确全面向残疾人工作者和广大残疾人及其家人宣传好、解读好报告，巩固好党在残疾群众中的执政基础，把学习宣传贯彻的实际成效转化为推动四川残疾人事业高质量发展的强大动力。

省税务局召开党委(扩大)会议，专题传达学习省第十二次党代会精神，并就贯彻落实省第十二次党代会精神进行了细化部署。会议强调，要重点抓好新的组合式税费支持政策尤其是大规模留抵退税政策落实，以最高效率确保政策“真金白银”落袋落稳，倾力服务“两稳一保”；在不折不扣落实退税减税降费政策基础上，依法依规组织税费收入，为地方政府实施积极的财政政策、保障经济平稳健康运行、推动新时代治蜀兴川再上新台阶提供坚实财力保障。

四川日报全媒体记者 陈婷 吴梦琳 魏冯 任涛 吴忱 刘春华 吴浩 李丹